

齐鲁读者热线
96706新闻有奖热线
0633-8308110 8308119
广告订版热线
0633-8328116 8308127

今日日照

www.qzwb.com.cn

C

2011.1.15 星期六

全心全意为日照人民服务

C01-C04

市十六届人大五次会议昨日闭幕

杨军作重要讲话，强调要抢抓蓝色机遇实现日照率先创新优质发展

本报1月14日讯(记者 王倩)

1月14日上午，为期5天的日照市第十六届人民代表大会第五次会议圆满完成各项议程，在雄壮的国歌声中胜利闭幕。日照市市委书记、市人大常委会主任、大会执行主席杨军主持闭幕大会并讲话。

会议应到代表341名，实到代表320名，符合法定人数。

本次大会实行等额选举，参加会议的320名代表投票补选丁杰、伊西财、李志华为市十六届人大常委会委员。大会还以举手表决的方式依次表决通过了关于政府工作报告的决议、关于日照市国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要的决议、关于日照市2010年国民经济和社会发展计划执行情况与2011年计划的决议、关于日照市2010年预算执行情况和2011年预算的决议、关于日照市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于日照市中级人民法院工作报告的决议、关于日照市人民检察院工作报告的决议。

大会圆满完成各项议程后，杨军作了重要讲话。

杨军指出，本次会议全面总结了日照“十一五”发展成就和2010年的工作，确定了“十二五”时期和2011年全市经济社会发展的目标任务，依法补选了市人大常委会组成人员。会议批准的《日照市国民经济和社会发展第



代表们举手通过表决项目。本报记者 盛文静 摄

十二个五年规划纲要》，通篇贯穿了党的十七届五中全会精神和科学发展观的要求，全面体现了《中共日照市委关于制定日照市国民经济和社会发展第十二个五年规划的建议》精神，广泛

集中了全市人民的智慧，进一步明确了全市“十二五”实现富民强市新跨越的战略任务，是指导今后一个时期我市经济社会发展的纲领性文件。

杨军强调，我们一定要以

“十二五”规划纲要的落实实施为契机，进一步动员和团结全市人民，坚持以科学发展为主题，以加快转变经济发展方式为主线，更加注重解放思想提升“三力”，增添新动力，更加注重抢抓蓝色机遇，拓

展新空间，更加注重加快转型升级，增创新优势，更加注重保障和改善民生、创造新业绩，努力打造半岛蓝色经济区，发展鲁南临港产业区和建设海洋特色新兴城市，实现日照率先创新优质发展。

借力蓝色机遇，助力蓝色经济

山东美佳集团领导团队做客本报两会直播间谈企业发展

本报记者 侯健

谈发展：今年困难虽多，出口力争增两成

据介绍，山东美佳集团是一家大型水产品加工型企业，其综合实力在全省水产品加工企业方面处于前列。目前共有员工5000余名，其中农民工占80%。

“去年我们广大员工团结一

心，克服了金融危机，劳动力紧张、原料价格大幅上涨，人民币汇率上涨等不利因素，取得了不错的成绩”，山东美佳集团董事长彭英海说，集团2010年实现销售收入10.33亿元，出口额完成1.68亿

美元，同比去年增长32%。增长幅度在全省同行业里面名列前茅。

在访谈中，彭英海说，2011年，他们将面临更多的困难，虽然困难重重、压力很大，但是企业对未来的发展充满了信心。

山东美佳集团总裁申照华告诉记者，他们2011年的目标已经确定，销售收入要达12亿元，出口额超过1.85亿美元，争取达到2亿美元，计划生产出口量2.8万吨，争取达到3万吨。

谈文化：说得再好不如增加员工待遇好

“有文化的企业不一定每个都能成功，但是没有文化的企业却很难成功，可以说注定不会成功”，山东美佳董事长彭英海说，在集团的企业文化中，他们把员工当成企业的最大财富，并把每

个员工当成兄弟姐妹。

“生活中，我们主要体现企业‘家’的文化”，彭英海说，集团从2008年开始实施了员工一日三餐免费制度，仅此一项每年就投入600多万元。

“说得再好，员工的待遇不好也白搭”，彭英海在采访中说，这几年为了增加员工的待遇，他们尽了最大努力。从去年开始，集团增加工资幅度非常大，超过40%。另外，集团还实行最低工资保障

收入制度。2010年，他们在员工方面的支出达到了1.2个亿。

彭英海说，他们是劳动密集型企业，把企业做好，让五千名职工吃好饭，并且不断改善员工吃饭的质量，是他们的目标。

谈企业：调整战略，迎接“蓝色新机遇”

“我们从事的是水产品的加工出口，一直和海洋打交道”，提及日照的蓝色经济，彭英海说，他们利用日照的港口优势、海洋优势，把企业做大做强，并做好自主产品的开发，做好水产品的文章，这就是对日照蓝色经济的贡献。

美佳集团总裁申照华说，海洋具有广阔的开发空间，但并不是取之不尽用之不竭的，尤其是这几年

灭绝性的捕捞对海洋渔业生产带来很大影响。他们企业现在启动了海洋与资源保护计划，每年投入500万元从渔民手中收购“未成年”活星鳗放回大海，用实际行动为保护日照的这片碧海蓝天出力。

申照华说，山东蓝色半岛经济区升格为国家战略后，对日照带来了新的发展机遇，他们也要紧紧抓住这一机遇，加快发展。

1月12日，美佳集团领导团队在本报和大众网两会直播间接受记者采访。
本报记者 盛文静 摄